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Erasmus+, experiența care te învață să evoluezi 

Mă numesc Albei Alexandra și sunt elevă în clasa a XI-a, specializarea Matematică-

Informatică, la Liceul „Mihail Sadoveanu”, Borca. Toamna aceasta am avut parte de o experiență 

unică, și anume Erasmus+, care s-a desfășurat în Izmir, un oraș din Turcia. 

La început, trebuie să recunosc că am avut emoții, pentru că urma să merg într-un loc străin mie, 

colegii, alături de doamna dirigintă, fiind singurele persoane pe care le cunoșteam. Totodată, era 

pentru prima dată când zburam cu 

avionul, acest lucru intensificând 

amalgamul de sentimente simțite.  

Ajungând la destinație, am fost primiți 

cu brațele deschise de către Rabia, 

coordonatoarea noastră pe timpul 

mobilității. Aceasta ne-a ajutat să ne 

acomodăm și să ne cunoaștem unii cu 

alții, pe lângă noi fiind un grup de la 

Săbăoani și unul de italieni. Curând, 

am început să lucrăm în echipă și să 

facem diferite activități interesante, 

precum: confecționarea unor brățări, a 

unor huse de telefon, dar și diferite jocuri prin care am 

reușit să ne și împrietenim, dar și să aflăm mentalitatea 

colegilor din altă țară.  

În această experiență, lucrul care m-a marcat cel mai mult a 

fost ziua în care am mers la un centru pentru persoane cu 

Sindromul Down. Am avut ocazia de a întâlni ființe 

minunate, pure, nevinovate, care îți umpleau sufletul de 

mângâiere. Ei m-au determimat să am o altă viziune asupra 

vieții, realizând că nu trebuie să mai fiu așa negativistă, să 

mă bucur de lucruri mărunte, ba chiar să fiu mult mai 

recunoscătoare. 

Dacă aș mai avea ocazia să mai particip la astfel de 

proiecte, aș face-o fără nicio ezitare, pentru că am avut 

parte de momente deosebite, din care am învățat o mulțime 

de lucruri, dar mai ales mi-am îmbunătățit cunoștințele 
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lingvistice și culturale și, nu în ultimul rând, am cunoscut persoane speciale. Cu siguranță 

recomand tuturor persoanelor care au ocazia să participe la astfel de proiecte, fiind experiențe 

deosebite pe care, personal, consider că toată lumea ar trebui să le dobândească. 

Alexandra Albei 

 

 

Experiența mea, în Turcia 

        În perioada 13-18 noiembrie 2022, împreună cu încă 5 colegi, am avut posibilitatea de a 

participa la proiectul Erasmus+, proiect cu scopul schimbului de experiențe cu alți elevi. 

        Pot spune că a fost o experiență inedită, pentru că a fost prima oară când am zburat cu 

avionul, și am părăsit România. Am întâlnit oameni de treabă atât din țara noastră cât și din alte 

țări precum Italia, oameni cu care am legat relații strânse de prietenie și cu care m-am distrat 

foarte mult în acea săptămână petrecută 

în Izmir. Daca aș mai avea vreodată 

această oportunitate aș repeta-o fără a sta 

mult pe gânduri. 

        Oamenii de acolo au fost 

extraordinari, ne-au primit cu căldură și 

ne-au făcut să ne simțim ca acasă, mai 

ales ospătarii, din restaurantul în care 

obișnuiam să mâncăm, care într-una din 

zile au 

încercat să ne 

pregătească 

preparate tradiționale românești.  

        Despre activități pot spune că au fost foarte diverse și 

interesante și pot evidenția faptul că m-au fascinat, având cam toate o 

oarecare legătură cu cultura si tradiția turcilor. Am învățat câteva 

cântece și dansuri tradiționale, am luat parte la o excursie într-o 

cetate în apropierea orașului Izmir, și anume Ephesus, excursie în 

care am învățat multe lucruri interesante, spre exemplu originea 

brand-ului de haine „Nike”, și multe altele.  

         Recomand tuturor elevilor să încerce o astfel de experiență 

pentru că merită!  

 

Ana Ștefan, clasa a XI-a A 
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Experiența mea din Izmir 

     Pentru mine, experiența oferită de această mobilitate a fost, de departe, cea mai interesantă. 

    În aceste zile am învățat o mulțime de lucruri în urma activităților, dar, în special, mi-a plăcut 

că am socializat cu persoane noi și am 

reușit să mă exprim în limba engleză cu 

ușurință. Activitățile au avut scopul de 

comunicare și cunoaștere, ceea ce ne-a 

atras să interacționăm cu ceilalți în 

activitățile în echipă, chiar dacă nu îi 

cunoșteam atât de bine. 

    În timpul liber, am vizitat și 

obiective turistice ale Izmirului precum 

Turnul cu Ceas, obiectiv care m-a 

impresionat prin culoarea sa din timpul 

nopții. Alt lucru care m-a fascinat a fost 

că am văzut marea care era la doar 500 de metri de cazare. 

    Mi-a plăcut că am avut ocazia să merg cu avionul, lucru pentru care am avut emoții, dar a fost 

mult mai frumos decât mă așteptam.  

    Sunt convinsă că orice astfel de mobilitate îți asigură experiențe inedite și îți poți îmbogăți 

cultura generală cu privire la tradițiile și modul de viață din alte state. Aș repeta de fiecare dată 

când am ocazia o asemenea mobilitate! 
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                                                                     Machidon Georgiana-Mădălina, clasa a XI-a A 
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Prima mea experiență ERASMUS+ 

„Nu considerați niciodată studiul ca o obligație, ci ca o oportunitate de a pătrunde în frumoasa 

și minunată lume a cunoașterii”  

         Ca o împlinire a acestor cuvinte aș putea considera mobilitatea Erasmus+ ce s-a desfășurat 

în Turcia, în orașul Izmir, la care am participat împreună cu doamna dirigintă și cu alți cinci 

colegi. 

     A fost o experiență nouă și cu totul deosebită din mai multe puncte de vedere. Trecând peste 

partea de pregătire în care așteptam cu nerăbdare și entuziasm să plecăm, voi începe să vă 

împărtășesc cum m-am simțit luând parte pentru prima dată la un astfel de proiect. 

     În dimineața plecării ne-am adunat cu toții așa cum am stabilit și am pornit spre aeroportul 

din Otopeni, urmând ca de acolo să zburăm spre destinație. 

     În timpul zborului am avut parte de o nouă perspectivă, o vedere de sus a Pământului. Fiind și 

privind deasupra lui, era ceva cu totul nou și impresionant. 

     Ajunși la hotel, am fost întâmpinați cu ospitalitate, iar tot timpul petrecut în Turcia a fost 

presărat cu momente frumoase, momente cu ieșiri de seară, la restaurante, la concerte de muzică 

turcească. 

     Am apreciat în mod deosebit 

căldura și ospitalitatea oamenilor de 

acolo.  

     O experiență plăcută de care am 

avut parte în una dintre zile a fost cea 

a plimbării cu feribotul pe marea 

Egee. În timpul acesteia am avut 

ocazia de a întâlni un interpret de 

muzică turcească, la chitară și voce,  

care mi-a sporit aprecierea față de 

muzica și cultura turcească. 

     Am avut șansa să vizitez ruinele 

vechiului oraș Efes aflând lucruri 

impresionante despre acesta, cum ar 

fi că, în Efes se afla a treia cea mai 

mare bibliotecă din lume, că acolo 

Sf. Ap. Pavel a propovăduit 

cuvântul evangheliei și că tot acolo 

a avut loc Sinodul III Ecumenic în 

anul 431 . 
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     Pentru mine, această mobilitate nu a însemnat doar o deplasare cu scop educațional, ci și o 

șansă de a descoperi și cunoaște alte culturi (diferite de ale noastre), tradiții, oameni deosebiți, iar 

mai ales peisaje și totodată a fost o oportunitate de a 

cunoaște mai bine valoarea unui diriginte în mijlocul 

elevilor săi și de a lega o relație mai strânsă cu 

colegii. 

     De aceea, ca un semn al recunoștinței pentru 

amintirile frumoase, pentru cunoștințele dobândite și 

pentru îmbogățirea experienței de viață, vreau să 

mulțumesc, în primul rând, doamnei diriginte căreia îi 

datorăm participarea noastră la acest proiect, școlii 

noastre, colegilor participanți și nu în ultimul rând 

gazdelor noastre din Turcia, care au arătat desăvârșită 

disponibilitate pentru împlinirea scopului acestui 

proiect. 

 „Rüzgar esmezse yapraklar hareket etmez” 

„Dacă vântul nu bate, frunzele nu se mișcă” 

 

 

 

 

 

 

                                    

 

 

 

 

                                                                               

 

                                                                                                         Iustin Platon, clasa a XI- a A 



7 

Biblioteca din Nord 

 
 

Călătorind cu ERASMUS în Izmir 

 

    Experiența din Erasmus a fost una diferită față de altele. Departe de părinți pentru o 

săptămână, alături de prieteni, într-o altă țară, singura care a avut grijă de noi fiind doamna 

noastră dirigintă. 

   Evident că această călătorie a fost specială, dar, ce a făcut-

o să fie așa? Ei bine, consider că, să îți petreci timpul cu 

prietenii vizitând și distrându-te este cel mai important 

lucru, iar noi, chiar asta am făcut. 

   Pentru majoritatea dintre noi, a fost prima dată când am 

zburat cu avionul, un alt lucru deosebit legat de mobilitate. 

Sunt multe de spus din Izmir, de exemplu, cum i-am învățat 

pe cei de acolo să danseze Brașoveanca, sau cum ne-au 

învățat ei dansurile lor tradiționale. Un loc inedit pe care l-

am văzut a fost Templul Zeiței Artemis din Efes, ce este 

considerat a fi unul dintre cele 7 minuni ale lumii antice. 

Acolo am avut un ghid foarte drăguț care ne-a spus o 

mulțime de povești legate de acel loc printre care cei care l-

au construit. 

   Am fost însoțiți de un grup din Italia și unul din România, din Săbăoani. Ei au fost chiar 

prietenoși și am adunat amintiri frumoase. 

   Părerea mea este că oricine ar repeta această experiență, cel puțin eu, aș face-o de mai multe 

ori! Nu îmi amintesc un singur lucru negativ legat de experiența de acolo. Bine, poate că nu m-

am împrietenit cu mâncarea tradiționala, dar asta pentru că sunt destul de pretențios. 

   Erasmus oferă posibilitatea de a descoperi lucruri care rămân veșnice, indiferent dacă sunt pe 

plan personal sau profesional. 

 

    Denis Țicu, clasa a XI a A 
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Experiența mea Erasmus 

     Cred că toate lucrurile se întâmplă cu un scop, iar faptul că eu am fost admisă și am avut 

ocazia de a face parte din această experiență unică n-a fost întâmplătoare.  

     Întotdeauna mi-am dorit să descopăr cât mai mult lumea și cultura altor țări. Sunt curioasă 

cum trăiesc alți oameni și care sunt obiceiurile lor. Astfel am avut ocazia da a mai adăuga o țară 

pe lista celor prin care am 

trecut. Pot spune că am fost 

fascinată de Turcia și de 

locurile pe care le-am 

vizitat. Pentru mine a fost o 

scurtă vacanță în care am 

uitat de învățat și am putut 

să mă bucur de toată 

experiența. 

     Bineînțeles că nu ar fi 

fost la fel de unic dacă nu 

mergeam împreună cu 

colegii și doamna dirigintă. 

Sunt conștientă că pot să 

mai merg de 10 ori acolo și 

nu o să mai am aceleași 

sentimente. Încă din prima seară în care pe la ora 2 noaptea am ieșit să căutăm ceva deschis 

pentru a ne lua mâncare am realizat că va trebui să mă bucur la nivel maxim de ceea ce am 

ocazia să trăiesc deoarece o să rămân cu amintirile, iar de preferat era să fie plăcute. 

     Mi-a fost destul de dificil să împart aceeași cameră și aceeași baie timp de o săptămână cu 

încă alte 2 persoane. Acasă eu eram cea care stătea cu orele în baie, iar acum am fost nevoită să 

aștept după alții. Însă după ce m-am întors acasă aș fi făcut orice să nu mai fiu singură în cameră 

și să am cu cine glumi. 

     Am avut ocazia de a cunoaște șase oameni frumoși pe care îi știam doar cum sunt între pereții 

școlii. Acolo au fost familia mea, lor le spuneam dacă îmi e rău, cu ei mâncam, cu ei petreceam 

majoritatea timpului și am fost uniți, având grijă unii de alții ca nu cumva să rămână cineva în 

urmă. Le sunt recunoscătoare că mi-au oferit ocazia să mă apropii de ei și să îi cunosc așa cum în 

alte circumstanțe nu aș fi reușit să o fac. 

     Cu siguranță aș repeta oricând o astfel de experiență și sfătui pe oricine are ocazia să o facă, 

să nu stea pe gânduri și să meargă cu toată încrederea.  
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     Este una dintre cele mai frumoase experiențe și îmi voi aminti cu drag toată viața. E genul de 

amintire pe care o poți spune nepoților la bătrânețe și chiar te poți mândri că ai avut privilegiul 

de a lua parte la un astfel de proiect. 

 

 

 

 

 

Bianca Elena Ciubotă 
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